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Dolgozatomban szeretném a vízmegtartás és a felszíni vizek helyes kezelésének módjait áttekinteni, magát a víz-
biztonság kérdését, ami különösen fontos a mezőgazdaságnak; a vízkörforgás természetes mechanizmusát, és 
azt, hogy ezt hogyan tudjuk fenntartani, vagy szükség esetén a legnagyobb hűséggel lemásolni és alkalmazni. 
Nem az ivóvíz kérdésével foglalkozom, inkább a tájban, a környezetünkben, az időjárás körforgásában, folyókban 
és tavakban jelen lévő vízzel, csapadékkal. Külön kitérek a városok speciális helyzetére, ahol a nagymértékű be-
építettség és talajburkoltság, illetve a kevés zöldfelület miatt a víznek szinte egyetlen útja volt, a szennyvízcsatorna. 
Ez a víz utána természetesen hiányzott a tájból, a légkörből.  

Szeretném felvonultatni mindazon technológiákat, amelyek jelenleg rendelkezésre állnak, talán már bizonyítottak 
is a vízmegtartásért folytatott küzdelemben. Megpróbálok az összegyűlt tapasztalatoknak is utánajárni, az egyes 
technológiák értékelésének, mivel vannak országok, ahol már évtizedek óta alkalmaznak természetközeli, az öko-
lógiai szempontokat is szem előtt tartó módszereket. Áttekintem a hazai helyzetet, a kormányzati és vízügyi ható-
ságok által hozott intézkedéseket, pályázati projekteket, és a kiskertekben is alkalmas megoldásokat. 

A vízbiztonság kérdése nagyon aktuális, úgy is mint elegendő és jó minőségű ivóvíz1, illetve az országba folyóinkkal 
bejövő és a csapadékkal lehulló vízmennyiség optimális hasznosítása. Ez adja az alapot a mezőgazdaság fenn-
tartásához, a klimatikus viszonyok javításához, drámai felhang nélkül is magához az élővilág fennmaradásához, 
az emberi élethez. A népességnövekedés egyre nagyobb vízfelhasználással és növekvő urbanizációval jár. A nö-
vekvő urbanizáció a természeti környezet jelentős pusztításával jár. A városok vízháztartása pazarló módon mű-
ködött, igazából nem is volt megoldott, a víznek nem volt helye a városban. A mezőgazdaság és ipar rendkívül 
nagymennyiségű, és sokszor jó, akár ivóvíz minőségű vizet használ fel a működéséhez. Ez a víz a legtöbbször 
nem is kerül vissza a vízkörforgásba, elvész az édesvíz készletből.  

A fenti problémákra már számos intézkedés született, és ezekből már sok került megvalósításra, tehát gyűlnek a 
tapasztalatok a természetes vízmegtartás módszertanát illetően. A megvalósított projektek visszacsatolása nagy-
részt pozitív, vannak azonnali eredmények (mint a rekreációs fejlesztések fogadtatása az emberek által, vagy az 
árvíz elkerülése egy-egy településen), és vannak olyan szegmensek, ahol a beavatkozás hosszabb idő alatt térül 
meg (mint a víztározó tavakból töltődő talajvíz, a mikroklimatikus viszonyok változása, vagy a sivatagosodás folya-
matának lassulása).  

Türelmesnek kell lennünk, és fel kell dolgozni a világ minden tájáról érkező tapasztalatokat, adatokat, keresni kell 
a hasonló klímában már működő megoldásokat, és átültetni a hazai viszonyokba. Az emberiségnek szemléletmód-
beli változáson, a globális mezőgazdaságnak pedig technológiai forradalmon kell átesnie.  De mindez kicsiben 
kezdődik, helyi szinten megvalósított innovációkkal. A természetes vízkörforgást leginkább utánzó megoldásokkal 
a csapadékvíz végül megtisztított formában bejuthat a talajba, illetve a párolgást segítő elemekkel a légkörbe is. A 

 
1 „A hazai ivóvízszabvány szerint a viszonylag jó minőségű felszín alatti vizek részesedése a vízellátásban meghaladja a 90%-
ot.”, (Somlyódi L., 2000.) 
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természetközeli vízmegtartási és vízkezelési módszerek és rendszerek alkalmazásával nemhogy nem lesz útban 
a víz, de visszakapja megbecsülését, és újra természeti kincsként tekinthetünk rá.  


